

Красное ШЕЛОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВНП(б) и РИКа
78 (427) 28 АВГУСТА 1936 г. ЦЕНА № 5 КОП.

ПРИГОВОР ОТРАЖАЕТ ВОЛЮ ВСЕГО НАРОДА

Приговор военной коллегии Верховного суда ССР над бандой троцкистко-зиновьевских террористов, встречен единодушным одобрением трудящихся великой страны советов. Приговор отражает волю всего народа.

Трудящиеся шлют памятный привет тов. Сталину под гениальным руководством которого победившая страна социализма в дребезги разбила всех врагов партии и народа.

В Москве — гигант социалистической индустрии электрокомбината им. Куйбышева на собрании рабочих завода автотракторного оборудования рабочий Акопьян сказал: «Наш суд является действительно пролетарским судом, он не ошибается в своем решении, против врагов рабочего класса — супров и беспощаден. Мы приветствуем решение суда. „Собакам — собачья смерть“.

«Суд выполнил требования всего народа — заявил рабочий НОВИКОВ. В течение многих лет партия давала возможность исправиться этим людям. Но они как самая подлая тварь обманывали партию, убили одного из лучших наших людей — тов. Кирова, готовили удар против тов. Сталина и всех вождей рабочего класса. Иного приговора пролетарский суд вынести не мог».

Рабочие заводов «Динамо» им. Кирова слушали приговор в 6 час. утра по радио. На завод пришли за час до работы и организовали многолюдный митинг. Рабочие заявили: — «Пролетарский суд правильно отразил гнев народа. Террористы — бандиты должны быть расстреляны. Не уйдет от приговора пролетарского суда матерый агент фашизма провокатор ТРОЦКИЙ. Рабочие заверяют родного Сталина, что они еще теснее сплотятся вокруг партии и правительства, усилят свою бдительность.

Казаки — колхозники Кучейской МТС (Азово-Черноморский край) и рабочие машино-тракторной мастерской заявляют: — «Пусть помнят враги революции, что советская власть безщадно покарает каждого, кто осмелится свою руку поднимать на тов. Сталина, его соратников Нашего Сталина, охраняет весь 170-миллионный народ, все трудящиеся Советского Союза».

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с прискорбием извещает о смерти команда I ранга

КАМЕНЕВА Сергея Сергеевича

выдающегося военного работника, отдавшего свои силы и знания делу укрепления обороны нашей социалистической родины.

ПРИГОВОР

Именем Союза Советских Социалистических Республик Военная Коллегия Верховного Суда ССР в составе:

Председательствующего — Председателя Военной Коллегии Верховного Суда ССР армвоенюриста тов. Ульриха В. В.

Членов: — Заместителей Председателя Военной Коллегии Верховного Суда ССР армвоенюриста тов. Матулевич И. О. и армвоенюриста тов. Никитченко И. Т., при секретаре — военном юристе 1-го ранга тов. Костюшко

С участием государственного обвинителя Прокурора Союза ССР тов. Вышинского А. Я.

В открытом судебном заседании в гор. Москве 19—24 августа 1936 г.

рассмотрела дело по обвинению:

1. Зиновьев Григория Евсеевича, 1883 года рождения, служащего, осужденного 16 января 1935 года по делу «московского центра» зиновьевцев по ст. 17—58-8 УК РСФСР к тюремному заключению на 10 лет;

2. Каменева, Льва Борисовича, 1883 года рождения, служащего, осужденного 16 января 1935 года по делу «московского центра» зиновьевцев по ст. 17—58-8 УК РСФСР к тюремному заключению на 5 лет и вторично осужденного 27 июля 1935 года по ст. 17—58-8 УК РСФСР к тюремному заключению на 10 лет;

3. Евдокимова, Григория Еремеевича, 1884 года рождения, служащего, осужденного 16 января 1935 года по делу «московского центра» зиновьевцев по ст. 17—58-8 УК РСФСР к тюремному заключению на 8 лет;

4. Бакаева, Ивана Петровича, 1887 года рождения служащего, осужденного 16 января 1935 года по делу «московского центра» зиновьевцев по ст. 17—58-8 УК РСФСР к тюремному заключению на 8 лет;

5. Мрачковского, Сергея Витальевича, 1883 года рождения, служащего;

6. Тер-Баганяна, Вагарша Арутюновича, 1893 года рождения, служащего;

7. Смирнова, Ивана Никитича, 1880 года рождения, служащего — всех семерых в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58—8 и 58—11 УК РСФСР

8. Дрейцера, Ефима Александровича, 1894 года рождения, служащего;

9. Рейнгольда, Исаака Исаевича, 1897 года рождения служащего;

10. Пикеля, Ричарда Витольдовича, 1896 года рождения, служащего;

11. Гольцмана, Эдуарда Соломоновича, 1882 года рождения, служащего;

12. Фрица Давида, он же Круглянский Илья-Давид Израилевич, 1897 года рождения, служащего;

13. Ольберга, Валентина Павловича, 1907 года рождения, служащего;

14. Бермана-Юрина, Конона Борисовича, он же Александр Фомич, 1901 года рождения, служащего;

15. Лурье Моисея Ильинича, он же Эмель Александр, 1897 года рождения, служащего;

16. Лурье, Натаана Лазаревича, 1901 года рождения, служащего — всех в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19—58—8 и 58—11 УК РСФСР.

говоры об организации этого террористического акта против т. Кирова с руководителем одной из ленинградских террористических групп — Яковлевым, дело о котором выделено в особое производство.

Судом также установлено, что, по поручению «объединенного центра», подсудимый Бакаев в ноябре 1934 г. также специально выезжал в Ленинград для проверки подготовленности ленинградской террористической группы Николаева — Котолынова к совершению убийства т. Кирова. На конспиративном собрании членов этой ленинградской террористической группы Бакаев рассказал доклад убийцы т. Кирова — Леонида Николаева и от имени «объединенного троцкистско-зиновьевского центра» дал ему и его сообщникам ряд практических указаний по организации убийства тов. С. М. Кирова.

Троцкисты и зиновьевцы по прямым указаниям Троцкого, полученным «объединенным центром» через подсудимых Смирнова, Гольцмана и Дрейцера, в этот период времени (1932—1936 г. г.) сосредоточили всю свою враждебную деятельность против советского правительства и ВКП(б) на «объединение» этих контреволюционных групп было достигнуто на основе применения индивидуального террора в отношении руководителей ВКП(б) и советского правительства.

Судом установлено, что «объединенным центром», по прямым указаниям Л. Троцкого и Зиновьева было организовано и осуществлено 1 декабря 1934 г. через подпольную террористическую ленинградскую группу зиновьевцев Николаева — Котолынова злодейское убийство члена призидиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и члена ЦК ВКП(б) тов. Сергея Мироновича Кирова.

Не ограничиваясь убийством тов. Кирова, троцкистско-зиновьевский центр подготовил ряд террористических актов против тов. Сталина, Ворошилова, Жданова, Кагановича Л. М., Орджоникидзе, Коциора и Постышева.

Материалами судебного следствия и признаниями подсудимых Зиновьева, Каменева, Евдокимова, Бакаева, Мрачковского и Дрейцера установлено, что Л. Троцкий из-за границы и Зиновьев внутри страны усиленно форсировали подготовку убийства тов. С. М. Кирова. В целях форсирования убийства тов. С. М. Кирова в июне 1934 года Каменев по поручению «объединенного троцкистско-зиновьевского центра» ездил в Ленинград, где вел переговоры об организации этого террористического акта против т. Кирова с руководителем одной из ленинградских террористических групп — Яковлевым, дело о котором выделено в особое производство.

Судом также установлено, что в 1934 году подсудимые Бакаев, Рейнгольд и Дрейцер, в соответствии с решениями «объединенного центра», пытались дважды совершить покушение на тов. Сталина.

В целях наиболее успешного осуществления намеченных «объединенным центром» террористических актов им был организован в 1933 году в Москве т. н. «московский террористический центр» в составе подсудимых Рейнгольда, Пикеля и Дрейцера, под непосредственным руководством члена «объединенного центра» подсудимого Бакаева.

«Объединенным центром» было поручено подсудимому Бакаеву практически подготовить осуществление убийства т. Сталина и Кирова, а члену «московского террористического центра» подсудимому Дрейцеру была поручена организация террористического акта против тов. Ворошилова.

Не ограничиваясь организацией под непосредственным руководством «объединенного центра» ряда террористических актов против руководителей советского государства и ВКП(б), Л. Троцкий в течение 1932—1936 г. г. систематически в тех же це-

Окончание см. на 2-й стр.

ОКОНЧАНИЕ ПРИГОВОРА

лях перебрасывал из-за границы в СССР ряд террористов.

В ноябре 1932 года Л. Троцким были переброшены в СССР Берман-Юрин и Фриц Давид, причем перед отездом они были лично проинструктированы Л. Троцким по организации убийства тов. Сталина.

Б том же 1932 году Л. Троцким был переброшен из Берлина в Москву террорист Натаан Лурье. Совместно с проживавшим тогда в Москве, под видом иностранного специалиста, агентом Гестапо и доверенным лицом Гимлером (ныне руководителя Гестапо) Францем Вайцем, Натаан Лурье подготовлял покушение на убийство тт. Сталина, Ворошилова, Кагановича и Орджоникидзе.

Зимой 1932—1933 года, после отъезда Франца Вайца из Москвы, Натаан Лурье со своей террористической группой продолжал подготовку этих террористических актов совместно с прибывшим в марте 1933 года в Москву из Берлина подсудимым Моисеем Лурье, также получившим от Троцкого задание форсировать террористические акты против руководителей советской власти и ВКП(б).

В 1934 году, находясь на Челябинске, Натаан Лурье пытался произвести покушение на жизнь тт. Кагановича и Орджоникидзе. Наконец тот же Натаан Лурье 1 мая 1936 г., по заданию и предварительному согласованию с Моисеем Лурье, пытался произвести во время первомайской демонстрации в Ленинграде покушение на тов. Жданова.

Летом 1935 года Л. Троцким через своего сына Л. Седова был переброшен из Германии в СССР террорист В. Ольберг, воспользовавшийся фиктивным паспортом подданного республики Гондурас. Этот паспорт В. Ольберг приобрел при помощи германской тайной полиции гестапо, получив предварительное согласие от Л. Троцкого через его сына Седова воспользоваться содействием в этом деле германской тайной полиции.

В. Ольберг по прибытии в СССР связался с контрреволюционной троцкистской террористической группой в г. Горьком и подготовил ряд террористов, которые должны были 1 мая 1936 года совершить в Москве на Красной площади террористический акт против руководителей советского правительства и ВКП(б).

Судебным следствием также установлено, что троцкисто-зиновьевский террористический центр одновременно с подготовкой террористических актов против тт. Сталина, Ворошилова, Жданова, Кагановича и Орджоникидзе подготов-

лял террористические акты против тт. Косиора и Постышева через украинскую террористическую группу, действовавшую под руководством троцкиста Мухина, дело о котором выделено в особое производство.

Таким образом устанавливается виновность:

1. Зиновьева Г. Е.
2. Каменева Л. Б.
3. Евдокимова Г. Е.
4. Бакаева И. П.
5. Мрачковского С. В.
6. Тер-Ваганяна В. А.
7. Смирнова И. Н.

в том, что они:

а) организовали об'единенный троцкистско-зиновьевский террористический центр для совершения убийств руководителей советского правительства и ВКП(б)

б) подготовили и осуществили 1 декабря 1934 г. через ленинградскую подпольную террористическую группу Николаева—Котлынова и других, осужденных 29 декабря 1934 года Военной коллегией Верховного Суда Союза ССР, злодейское убийство тов. С. М. Кирова;

в) организовали ряд террористических групп, подготавливших убийство т. т. Сталина, Ворошилова, Жданова, Кагановича, Орджоникидзе, Косиора и Постышева;

т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-8 и 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР.

8. Дрейцера Е. А.
9. Рейнольда И. И.
10. Пикеля Р. В.
11. Гольцмана Э. С.
12. Фрица Давида (Круглянского Ильи-Давида Израилевича),
13. Ольберга В. П.
14. Бермана-Юрина К. Б.
15. Лурье М. И. (Эмеля Александра),

16. Лурье Н. Л.—

в том, что, будучи членами подпольной контрреволюционной террористической троцкистско-зиновьевской организации, являлись активными участниками подготовки убийства руководителей партии и правительства тт. Сталина, Ворошилова, Жданова, Кагановича, Орджоникидзе, Косиора и Постышева,

т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 19—58—8 и 58—11 Уголовного Кодекса РСФСР.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 319 и 329 Уголовного процессуального Кодекса РСФСР, Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР

приговорила:

1. Зиновьева Григория Евсеевича,
2. Каменева Льва Борисовича,
3. Евдокимова Григория Еремеевича,
4. Бакаева Ивана Петровича,
5. Мрачковского Сергея Витальевича,
6. Тер-Ваганяна Вагаршака Арютюновича,
7. Смирнова Ивана Никитича,

8. Дрейцера Ефима Александровича,

9. Рейнольда Исаака Исаевича,

10. Пикеля Ричарда Витольдовича,

11. Гольцмана Э. С.

12. Фрица Давида—Круглянского Илью - Давида Израилевича,

13. Ольберга Валентина Павловича,

14. Бермана-Юрина Конона Борисовича,

15. Лурье Моисея Ильи-Ча—Эмеля Александра,

16. Лурье Натаана Лазаревича —всех к высшей мере наказания — расстрелу, с конфискацией всего лично им принадлежащего имущества.

Находящиеся в настоящее время за границей Троцкий Лев Давыдович и его сын Седов Лев Львович, изобличенные показаниями подсудимых Смирнова И. Н., Гольцмана Э. С., Дрейцера, В. Ольберга, Фрица Давида (Круглянского Ильи.) и Бермана - Юрина и материалами настоящего дела в непосредственной подготовке и личном руководстве организацией в СССР террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского государства в случае их обнаружения на территории Союза ССР подлежат немедленному аресту и преданию суду Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР.

Председательствующий — председатель Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР армвоенюрист В. Ульрих. Члены - зам. председателя Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР Корвоенюрист И. МАТУЛЕВИЧ. Диввоенюрист И. НИКИТЧЕНКО.

ХРОНИКА

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР отклонил ходатайства о помиловании осужденных Военной Коллегии Верховного суда Союза ССР от 24 августа с. г. по делу об'единенного троцкистко - зиновьевского террористического центра — Зиновьева Г. Е., Каменева Л. Б., Евдокимова Е. Г., Бакаева И. П., Мрачковского С. В., Тер-Ваганяна В. А., Смирнова И. Н., Дрейцера Е. А., Рейнольда И. И., Пикеля Р. В., Фридца Давида (Круглянского Ильи Давида Израилевича), Ольберга В. П., Бермана-Юрина К. Б., Лурье М. И., Лурье Н. Л.

Приговор в отношении всех осужденных — Зиновьева Г. Е., Каменева Л. Б., Евдокимова Е. Г., Бакаева И. П., Мрачковского С. В., Тер-Ваганяна В. А., Смирнова И. Н., Дрейцера Е. А., Рейнольда И. И., Пикеля Р. В., Гольцмана И. С., Фрица Давида (Круглянского Ильи Давида Израилевича), Ольберга В. П., Бермана-Юрина К. Б., Лурье М. И., Лурье Н. Л., — приведен в исполнение.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

За такую заботу надо взгреть

На лесопункте "Волочек" лесохимтоварищества живет до 50 рабочих.

Единственным "культурным" развлечением последних являются дни, когда получают зарплату и организуют выпивку.

Администраторы из лесохимтоварищества и Кареллеса (часть рабочих есть от Кареллеса) совершенно забыли о существовании этого пункта.

Лучник.

ВНИМАНИЕ РАЙЗДРАВОТДЕЛА

В редакцию поступило два письма от рабочих Шокшинских разработок, в которых последние пишут:

"В амбулатории разработок есть фельдшер НЕФЕДОВ, которого очень редко можно застать на работе и трезвым. Чаще всего НЕФЕДОВА видят на берегу Онежского озера или

Фотеева Т. М., Ивлева М. К. и Гущина И. Ф.

уплатили взносы в кассу. А эти три товарища сами голосовали, а теперь отказываются от уплаты членских взносов.

Не хорошо поступают они.

АНХИМОВ.

„Я здесь хозяйка“

Над дверями Г-Шелтозерской избы читальни висит обявление извещающее посетителей, что избачительня открыта с 9 часов утра до 12 час. дня и, с 7 час. вечера до 10 час. вечера. Остальное время она закрыта.

В действительности же закрыта, не только осадочное, а и в рабочее время. Ни днем, ни вечером зава избачительней ров. Макаренкову в избачительне не увидишь.

Не очень порадует и обстановка читальни и библиотеки. Редко встретишь там номер свежей газеты, хотя их выписывается не мало. Не услышишь радио, хотя аппарат на столике, не поиграешь в шашки, домино и т. д., их нет. Музикальные инструменты сломаны, пыльные лозунги висят с прошлого года.

Книги с библиотеки читателям выданы, но много читателей выехало не вернувшись книг, а некоторые пытались вернуть, но Макаренковой не смогли застать в библиотеке.

На одно Макаренкова активная, это ходить в Г-Шелтозеро на вечера. Из-за вечеров не считает нужным являться на президиум сельсовета. И на второе — каждый вечер устраивать в клубе вечера, которые проходят без всякой организованности, с побоем в окнах стекол.

Танцуют в шапках с па-

тироской во рту, со свистом и с песнями, а в углу языку сопровождает шум ребятишек. Многие ребята требовали и помогали устранять все это, но получали дерзкий ответ от Макаренковой „я хозяйка, не ваше дело“.

Не раз требовал сельсовет порядка и не допускал в каждый день вечеров, но на голове Макаренковой хоть кол теша!

В бригадах она бывает

редко, а когда и пойдет в

бригады, тоза день обойдет

з колхоза, нахалтурит и

вернется. Вместо того что

бы разъяснил среди колхозников решения партии и

правительства, она читает им проишествия. Один раз бригадир Сидорова попросила помочь практические, Макаренкова ответила „я сюда не работать приехала, если будете звать на работу я заявлю в РОНО“.

Можно много привести аналогичных примеров, но достаточно этого. Очень интересно за что сельсовет

уплачивает ей деньги а

не гонит с работы, и когда РОНО заинтересуется

работой политпросветработников?

Мы требуем от РОНО

дать настоящего, избача и

убрать зазнайку — халтурника.

С.

„КРАСНОЕ ШЕЛОЗЕРО“

Пятница 28 августа 1936 г.

№ 78 (427) стр. 2

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Где же ваша бдительность?

25 августа, вечером, состоялось собрание районного партийного актива. Доклад о процессе троцкистско-зиновьевского центра сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Макаров...

Только на днях закончился этот судебный процесс продолжавшийся пять дней. На скамье подсудимых сидели — Зиновьев, Каменев, Евдокимов, троцкисты: Смирнов, Тер-Баганян и другие.

Обвинялись в гнуснейших преступлениях против партии и правительства. На скамье подсудимых сидели убийцы тов. Кирова, готовившие покушение на тов. Сталина, Ворошилова, Кагановича и других руководителей партии и правительства.

Судебный процесс раскрыл чудовищную цепь преступлений троцкистов и зиновьевцев, ставших агентами кровавого фашизма.

Озлобленные победоносным шествием социализма враги перешли к борьбе с оружием в руках, к подлым убийствам из-за угла.

На скамье подсудимых сидели не политические деятели как именовали себя "герои", а уголовные преступники, шайка фашистских бандитов. Бандиты расстреляны.

Для всей партии, для каждого коммуниста этот процесс должен послужить уроком того, к чему может привести ослабление большевистской бдительности, ротозейства, благодушия, либерализма. Уметь распознавать врага, как бы он не маскировался, быть бдительным на любом участке работы — вот чему должен научиться каждый член и кандидат партии.

Мы очень часто говорим о бдительности, выносим прекрасные резолюции, клянемся быть бдительными, и, в тоже время подносим не замечаем врага. Ведь это же факт, что на Онежских разработках, некто ПАШКОВ проводил антисоветскую работу, был

Ник. БЫКОВ.

Сводка

о ходе уборки и озимого сева на 25 августа 1936 г.

Сельсоветы	Уб. зерн. и бобов.			Посев озимых		
	План	Вып.	Проп. вып.	План	Вып.	Проп. вып.
Каскесрученский	162,70	108,85	78,1	73,5	4,32	5,8
Рыборецкий	354,67	244,81	74,6	135	—	—
В-Шелтозерский	230,86	172,47	74,7	93	18,27	19,6
Г-Шелтозерский	271,82	210,30	77,3	94,5	12,04	13,7
М-Сальгский	122,53	87,39	72,1	40,5	22,11	54,4
Вехрученский	133,29	84,67	63,5	47	24,22	51,5
Шокшинский	257,19	185,82	72,6	96,5	20,0	20,8
Итого по району	1533	1094,32	72	580	100,96	19,1
Сено-косячные и иные	1085	275,21	23,7	—	—	—

Накануне годовщины стахановского движения

КАК Я СТАЛ СТАХАНОВЦЕМ

Прочитав в газете о рекорде Алексея Стаканова и других стахановцев, я подумал — чем я хуже других, почему не быть и мне стахановцем, я стал перестраиваться, уплотнять рабочий день, изучать глубже свое дело. Мне помог бывший тогда начальник цеха тов. ВАСИЛЬЕВ. С каждым месяцем производительность труда у меня стала расти. За первую половину августа этого года я выполнил программу на 157 процентов. К празднику стахановской годовщины дам показатели еще выше не только по количеству, но и с хорошим качеством. Буду в дальнейшем из 7 часового рабочего дня выжимать

как можно больше производительности труда.

Теперь хочу несколько слов сказать о том в каких условиях я живу. Я живу в общежитии, где живет около 20 человек. Часто после работы нет возможности спокойно отдохнуть, так как шум, гам разговоры мешают этому. В бараке нет радио, освещения. Обращались с просьбами к председателю завкома тов. Лучину, но тот кормит завтраками уже 3 месяца.

На наших разработках много больше будет стахановцев, если хозяева инициаторы и другие организации по настоящему будут руководить и помогать им.

Стахановец
А. ПОДОЙНИКОВ.

Что мешает моей работе

27 ноября 1935 года я поступил на чистую теку на Шокшинские разработки. Проработал один месяц, меня перевели в забой на добчу. Долгое время я не мог стать стахановцем, потому что перебрасывали часто с забоя на забой. На конец, когда я стал работать на одном месте, начиная с мая этого года производительность резко повысилась. Если в мае я выполнил программу на 104 процента, то уже в июле

— 207 процентов. В августе также работаю по стахановски и годовщину стахановского движения встречу новыми производственными показателями.

Мой успешной работе в дальнейшем мешают плохие условия с квартирой. Сейчас я занимаю квартиру на 2 семьи, обращаюсь неоднократно с просьбами в профсоюз и к администрации, те обещают, не не дают до сих пор.

Стахановец И. Конников.

О двигателе „АТЛАС“ и о Нильцове

В начале этого года на Шокшинские разработки был привезен нефтяной двигатель под названием "АТЛАС". В апреле этого года Нильцов (с Рыбеки) взялся пустить этот двигатель в ход. Он обещал сделать это в мае. Прошло 4 месяца, но двигатель не работает и по сей час.

Директор разработок Фотеев и зам. директора Ильин знают об этом и почему то молчат.

Кильцова, не знающего этого дела надо отстранить от машины и найти человека, который бы смог в ближайшее время пустить в ход двигатель "АТЛАС".

Н. П.

Быстрее посеять озимые

Правительственный срок окончания озимого сева — 25 августа, районом не выдержан. К этому дню было посеяно озимых лишь 100 гектар из 580 га плана. По двум крупнейшим сельсоветам Рыбецкому и Горне-Шелтозерскому на это число не было посеяно ни одного га. Сортовые семена для колхозов "Пятилетка" им. Ярвисало, "Вперед" были выделены из первой партии, но остались не вывезеными по вине председателей колхозов. Сейчас придется ждать второй партии семян. Но в колхозе "1-мая" того же Рыбецкого сельсовета, есть семена, но к посеву колхоз не приступил.

Ягод и грибов в нашем районе, в связи с лесными пожарами. Всех нарушающих — привлечь к ответственности.

Плется в хвосте по севу Шокша.

Надо сейчас же переключить всех людей на уборку зерновых, бобовых и озимой севы.

МТС срывает сев тракторной сеялкой, которой нужно посеять 70 га. Директор же Панфилов и заместитель Романов мало обеспокоены этим. Это им вошло уже в привычку. "Что в первый раз что-либо думают они."

План сортового сева должен быть выполнен безоговорочно в ближайшие 2-3 дня.

Положение с севом настолько плохо, что для того чтобы закончить в ближайшие дни надо перестроиться вновь как колхозам, так сельсоветам и райорганизациям.

ОРГИН.

Все обещают

Стахановцем я стал в сентябре прошлого года, в момент развернувшегося по всей стране стахановского движения. В этот месяц я выполнил программу на 152 процента. С этих пор ниже производительности у меня не было. Перестроив свою работу, используя каждую минуту рабочего времени я добился того, что стал ежемесячно перевыполнять производственную программу.

Везде для стахановцев все организации создают все условия для работы. Мне, как стахановцу, еще к 18 годовщине октября, обещали отремонтировать квартиру. Это обещание осталось до сих пор обещанием.

В кузнице, где я работаю нет крыши, отчего ржавеет инструмент. Кузнецкие меха все порвались, для того чтобы отработать полностью 7 часов на этих мехах, надо или приходить раньше на работу, или уходить позже. Хозяева инициаторы знают об этих недоработках, но мер к устранению их не принимают.

Стахановец Шокшинских разработок Д. П. Кемляков.

ПЛОХОЕ КАЧЕСТВО СЫРЬЯ И ИНСТРУМЕНТА

Одним из тормозов стахановского движения на Шокшинских разработках является низкое качество сырья и инструмента.

В цех обработки с забоя и кузницы присыпают совершенно негодное сырье и инструмент. Каменотесам приходится это сырье самим переделывать или же браковать.

Хозяевам нужно серьезно обратить внимание на эти факты.

А. Е.

СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ ШКОЛ

С 25 по 27 августа в Шелтозере состоялось совещание учителей начальных школ и классов неполных средних школ. На совещании присутствовало 35 человек.

Первым вопросом совещания заслушало доклад о педагогических извращениях (постановление ЦК ВКП(б)). Дальше работа проводилась по секциям.

Учителя старших классов находятся в Петрозаводске на кустовом совещании.

Вчера вечером совещание закончило работу. Все школы района начнут работу 1 сентября. Начальные школы педагогами полностью обеспечены, для старших классов нехватает 2 педагогов.

КОКОТИН.

Сенокосилкой скошено 80 га Большая победа стахановца С. И. Лучкина

26 августа Семен Иванович Лучкин одержал победу. В этот день он выполнил свое обещание, —дать жнейкой 80 га покоса, данное на совещании колхозников работающих на жнейках и сенокосилках и, в ответной телеграмме наркому земледелия Карелии тов. МАРТИНЕН.

Семен Иванович скосил 60 га естественных трав и 20 (на сенокосилке) зерновых культур.

Эта победа тов. Луч-

кина наглядное доказательство тому, что сенокосилки и жнейки вполне применимы в условиях Шелтозера, против чего многие возражали и возражают до сих пор.

Семен Иванович Лучкин не остановится на этой победе, он продолжает работать на сенокосилке. Наступающую годовщину стахановского движения он ознаменует новыми показателями.

ИШАНИН.

Колхозники прогуливают, а правление посматривает

М. П. МОШКИНА, член колхоза им. Сталина, как ни в чем не бывало, продолжает косить в личное пользование сено. Иногда ходит в лес за ягодами. Для колхоза она редко что делает. Ее совершенно не интересует, что уборка зерновых и бобовых культур в колхозе еще не закончена.

Вера КУСИНА сделала еще чище. Без разрешения правления уехала к мужу на несколько дней, а живет уже 2-й месяц и когда вер-

нется — никому неизвестно. Наталья Третьякова и Журкова Ольга прогулили по неделе и за это им никто плохого слова не сказал.

Правление колхоза и председатель тов. ИГНАТОВ только со стороны посматривают, вроде наблюдателей, как их колхозники прогуливают. А чтобы принять меры к прогульщикам — да нет, не решаются. И прогулы в колхозе не уменьшаются, а растут.

КОЛХОЗНИЦА.

Закончил уборку

Колхоз „15 лет РККА“ Верхучейского сельсовета первым в районе полностью закончил уборку зерновых и бобовых культур. Колхоз убрал 22,2 га. На

25 августа озимой ржи колхоз посеял 4,20 га.

В ближайшие дни колхоз заканчивает посев озимых культур.

ИШАНИН.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ОНЛАДНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Государственное страхование завоевало громаднейший авторитет среди населения. И только злые враги отрицают его нецелесообразность. Мы не можем быть полностью обеспечеными, если не гарантируем себя от всех материальных ущербов в результате стихийных бедствий.

Закон об обязательном страховании на 1936 год почти полностью продлен действующий в 1935 году. Задача сельских советов, Райстрахинспекции разъяснить всему населению значение государственного страхования усилить наблюдение за состоянием застрахованного имущества, особенно в колхозах, где антисоветские элементы пытаются еще пакостить, наладить связь со знатными людьми животноводства, чтобы через них постоянно быть в курсе дела, как охраняется колхозное стадо,

как бережется колхозное добро.

Практика 1935-36 года показала, что имелись случаи, когда на стихийное бедствие, какое бы оно не было, не составляются акты, являющиеся документами государственной регистрации самого факта гибели. Зачастую о падеже лошадей, молодняка, коров владельцы не заявляют сельсоветам, в целях вероятно, скрыть свою виновность и избежать наказания.

Дело общественности в лице сельских страховых комиссий, ревизионных комиссий колхозов, сигнальных постов при колхозах поставьте его таким порядком, чтобы в каждом случае надежа или другого бедствия было в тот же день известно сельсовету и был обязательно составлен акт.

МАТВЕЕВ.

В ИСПАНИИ Победы республиканских войск

ЛОНДОН. По сообщению „Таймс“, испанские правительственные войска после ожесточенного боя заняли Бельчите на Сарагосском фронте. Мятежники окопавшиеся на высотах, господствующие над городом, после рукопашного боя были выбиты народной полицией. Захвачено три орудия, пулемет много винтовок. Другие правительственные части приближаются к Теруэлю. По сообщению корреспондента „Дэйли телеграф“, в Хонде мятежники совершили неудачную попытку разрушить нефтехранилища между Ируном и Пасахесом. В бомбардировке участвовал крейсер мятежников „Канаариас“.

Город Хихон был взят республиканскими войсками в результате ожесточенного боя, во время которого горняки захватили девяносто пулеметов, шесть монтируемых, два скорострельных орудия, пятьсот винтовок. После взятия Хихона, правительственные войска получили возможность послать подкрепления горнякам, осаждающим Овиедо. Корреспондент „Ньюс кроукл“, который был очевидцем взятия Хихона, отмечает контраст с кровожадностью, проявленной фашистами при взятии Бадахоса. Как указывает корреспондент, республиканцы пощадили всех солдат, сдавшихся в казармах Симанкаса.

Учитесь работать у Мишкина

Яков Николаевич МИШКИН председатель кассы взаимопомощи при колхозе „Новая Жизнь“. Выбран он на эту должность в марте этого года. Он принял кассу почти в разваленном виде. Средств в кассе почти никаких не было. Одной задолжности по членским взносам за 1935 год числилось свыше 600 рублей.

Тов. МИШКИН сразу развернул разъяснительную работу среди колхозников и добился перелома.

Во 2 квартале касса выдала колхозникам возвратных ссуд 130 колхозникам 110 рублей. Оказана помощь 5-ти роженицам 120 рублей, 352 рубля касса выдала 9 хозяйствам, временно остронуждающимся, 136 рублей временно нетрудоспособным и 30 рублей колхознице Герасимовой на похороны.

Сейчас колхозники сами стали вносить членские взносы в кассу.

Все работники колхозных касс взаимопомощи должны учиться у тов. Мишкина работать.

ИАНХИМОВ.

1-СЕНТЯБРЯ — 22-й МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ ВОЕНИЗИРОВАННЫЙ ПОХОД

В ознаменование 22-го Международного Юношеского дня Райсовет Основанием и РК ВЛКСМ проводят военизированный поход с тактическими учениями. В походе примет участие 325 человек. Продолжительность похода 24 часа. Маршрут похода указан в плане и приказе по Райсовету ОСО.

Бошаков.

Как не надо проводить конференции

Открытие районной конференции допризывников было назначено на 2 часа 24 августа. Открыли же ее только в половине четвертого. На повестке дня стоял доклад председателя Райисполкома тов. ЗУЕВА. Явился на конференцию тов. ЗУЕВ с опозданием. К докладу не подготовился. Ни слова не сказал о международном положении, о понижении призыва.

„Канариас“.

Ликвидация неграмотности среди допризывников идет неудовлетворительно. В Шокше из 22 призывников 13 человек не сдали экзамена, на Онежских разработках — 6 человек и в Шелтозере — призывники МТС совершенно не учатся. Почему то об этих фактах тов. Зуев предпочел умолчать.

Урок этой конференции прежде всего надо учить районным руководителям, чтобы впредь не допускать подобных явлений.

Подготовку к призыву необходимо развернуть много лучше, чем это делалось до сих пор.

А тов. ЗУЕВУ советуем не

выступать с неподготовленными докладами, дабы не

ставить себя в неприятное

положение, в котором он

очутился 24 августа.

В. ПОПОВ.

В СОВНАРКОМЕ АКССР

О временном запрещении охоты, сбора грибов и ягод

Ввиду участившихся за последнее время лесных пожаров, в следствие неосторожного обращения с огнем, Совнарком АКССР вынес постановление о временном прекращении, до особого распоряжения, охоты, сбора ягод, грибов, в ряде районов, в том числе и в Шелтозерском.

Всекарельский съезд советов открывается 10 ноября

По решению президиума КарЦИКа с 15 по 30 октября проводятся районные съезды советов в Шелтозерском, Пряжинском, Кондопожском, Олонецком, Ведлозерском, Прионежском, Кондопожском, Петровском, Сегозерском, Заонежском и Пудожском районах пленумы проводятся с 15 сентября по 10 октября и в остальных районах республики — 15 сентября по 20 октября. Пленум Петрозаводского горсовета созывается в начале ноября.

Президиум КарЦИКа рекомендует пленумам поселковых, сельских и городских советов, а также районным съездам советов обсудить вопрос „Новая советская Конституция и задачи советов“ (КарелТАСС).

Зам. ответственного редактора Н. БЫКОВ.